תשובות לגלית- יוכבד ברסטל
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ב. האנרגיה הפוטנציאלית של אטום המימן ברמת היסוד היא האנרגיה הפוטנציאלית החשמלית בין הפרוטון שבגרעין והאלקטרון שבאטום.

מחשבים לפי הנוסחה של אנרגיה פוטנציאלית בין שני מטענים  (מאלקטרוסטטיקה).

המרחק בין המטענים הוא רדיוס אטום המימן. נתון זה נמצא בדף הנוסחאות(0.53 אנגסטרם).

ג. האנרגיה של רמות האנרגיה שחישבת בחלק א היא האנרגיה הכוללת: פוטנציאלית+קינטית. בסעיף ב חושבה רק האנרגיה הפוטנציאלית.

ה. אם מתחשבים ברתיעת האטום אז יש לאטום מהירות  וזה אומר שיש לו אנרגיה קינטית. כיוון שהאנרגיה נשמרת הרי שאם האטום לוקח אנרגיה בגלל הרתיעה שלו אז נשארת פחות אנרגיה לפוטון שנפלט. ואם האנרגיה של הפוטון קטנה יותר זה אומר שאורך הגל גדול יותר.
בגרות 1997 שאלה 4 פיזיקה מודרנית 

1. יש להוסיף עוד טור בו יהיו רשומים ערכי ה ln של R. ואז לשרטט גרף.

2. אם ln R=at+b אז R שווה לe  בחזקת at+b.כלומר פונקציה מעריכית.
3. שיפוע הגרף שווה בגודלו לקבוע הדעיכה. מחשבים את שיפוע הגרף ואז מוצאים  את זמן מחצית החיים מתוך הנוסחה המקשרת בין קבוע הדעיכה וזמן מחצית החיים.

4. מתוך הגרף אפשר למצוא את הפעילות(אקטיביות) ברגע t=0. 
האקטיביות שווה למכפלה של קבוע הדעיכה במספר האטומים ברגע t=0.

מה שנשאר הוא למצוא מתוך הנוסחה את מספר האטומים ההתחלתי.
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א.לחלקיק אלפא יש שני פרוטונים ושני ניטרונים לכן כאשר נפלט חלקיק אלפא יורד ב-2 גם מספר הפרוטונים וגם מספר הניטרונים. בגרעין הנתון היו 88 פרוטונים ו 138  ניטרונים. לאחר פליטת חלקיק האלפא נשארו 86 פרוטונים ו 136 ניטרונים.

ד.חלקיק גמא הוא פוטון. ותנע של פוטון (יש לחשב לפי הנוסחה) שווה לקבוע פלנק חלקי אורך הגל (ביחידות של מטר).

את אורך הגל מקבלים מתוך  חילוק 12400 באנרגיה של חלקיק הגמא (ביחידות של אלקטרון וולט).

יש לשים לב ליחידות. 

בתשובה לשאלה ששאלת: אם מדובר בספקטרום בליעה מחשבים את הפרש האנרגיות של הרמות רק ביחס לרמה הראשונה.

אם מדובר בספקטרום פליטה מחשבים את האנרגיות בין כל הרמות.
